
 

 

 

Ata da VI Reunião de Trabalho do Comitê Tempo de Justiça 2024 
 

ATA CTJ N° 08/2024 

Título Reunião do Comitê do Tempo de Justiça 

Local Setor Amarelo, Nível 0, Sala 006 

Data 31/10/24 

Horário 10:00 às 13:00 

 
Participantes: 
 

Nome Instituição Função 

Desa. Ângela Teresa Gondim 
Carneiro Chaves 

TJCE Desembargadora 

Dra. Jacinta Inamar Franco Mota 
Queiroz 

TJCE Juíza de Direito 

Dr. Leandro Sousa Bessa DPCE Defensor Público 

Dra. Mônica Kaline Barbosa de 
Oliveira Nobre 

MPCE Promotora de Justiça 

Dr. Danilo Rafanele PCCE Delegado da DHPP 

Dra. Janaína Braga PCCE Diretora do DPGV 

Dr. Wellison da Silva Tavares PEFOCE Perícia Criminal 

Dr. Nestor Eduardo Araruna 
Santiago 

 Advogado e Professor – UNIFOR/UFC 

Jordana Lima Portela Vice Gov Agente de Informação do Tempo de Justiça 

Carla Dieyla Teixeira Ponte ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça 

José Ivo De F. Lima ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça 

Catulo Hansen Vice Gov Vice-Governadora 

José Diego Nunes Xavier SEPLAG TJCE 

Gustavo Henrique Gondim 
Pereira 

TJCE SETIN TJCE 

Yury Gagary Araújo Mesquita Vice Gov Vice-governadoria 

 

Reunião iniciada às 10h, com a presença dos representantes do comitê, e dos 



 

 

 

convidados acima listados. 

 

 

Iniciados os trabalhos, a Desembargadora Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves 
saudou e agradeceu a presença de todos. Em seguida, ressaltou a importância da 
colaboração de todos os parceiros para o bom desempenho do Programa. 

 

Logo após, questionou aos presentes se a ata da última reunião está aprovada, tendo 
todos asseverado afirmativamente. 

 

Em primeiro momento, a Desa. Ângela apresentou a todos o professor Nestor 
Santiago, que está estudando o Programa Tempo de Justiça e pediu para participar 
de uma reunião. Dada a palavra ao professor Nestor, este enfatizou o impacto positivo 
do programa em todos os casos de homicídios, mesmo os que não são 
acompanhados, ressaltando os julgamentos dos Recursos em Sentido Estrito, em que 
diminuíram consideravelmente o tempo de sua duração.  

 

Empós, a Desembargadora Ângela agradeceu ao professor Nestor pelo interesse de 
estudo do Programa, explicando como funcionava as reuniões do Comitê e 
apresentou todos os órgãos que participavam da mesma. 

 

Seguidamente, a Desembargadora Ângela apresentou a pauta da presente reunião, 
ressaltando os avanços já desenvolvidos, apontando ganho na produtividade de 
julgamentos até o presente momento e repassando os compromissos firmados na 
última reunião. 

 

Dada a palavra ao Dr. Yury, este informou que a cerimônia de premiação será 
realizada no Palácio da Abolição, pelo cerimonial do Palácio, no dia 09/12/2024, com 
a presença do governador, Elmano de Freitas. 

 

A Dra. Jacinta informou que verificará junto ao cerimonial do TJ para convidar as 
pessoas que participarão da cerimônia de premiação do Tempo de Justiça. 

 
Ato seguido, a Desembargadora Ângela informou que o Diego havia minutado a 
portaria de premiação, sendo aprovada. No ensejo, comunicou a todos que haveria 
um momento solene, com representantes de cada órgão integrante do Programa, 
para assinatura coletiva da portaria, no dia 05/11/2024, às 16h.  

 

Seguidamente, Catulo Hansen explanou acerca da problemática dos inquéritos 
relativos aos feminicídios, em que há divergência entre o indiciamento e a denúncia, 



 

 

 

na qualificação do crime, explicando que pode mudar de acordo com as investigações 
ou que pode haver um problema na coleta dos dados. 

 

Catulo aduziu, ainda, que no sistema SIP3W não houve mudança na tipificação do 
crime, constando ainda como homicídio doloso, ao invés de feminicídio, e o intuito é 
verificar se a polícia está indiciando como homicídio doloso ou feminicídio. Empós, a 
Dra. Janaína informou que os inquéritos da Delegacia da Mulher, são relatados como 
feminicídio. 

 

Ato contínuo, Catulo informou que iria tentar promover um momento com o Dr. 
Marciliano, responsável pelo SIP3W, para checar esses casos que diferem a 
capitulação nos sistemas.  

 

A Dra. Mônica ponderou que, às vezes, pode acontecer de modificar o tipo penal no 
decorrer das investigações. Catulo frisou que essa situação precisa ser verificada com 
prontidão, uma vez que o intuito para o ciclo de 2024 é monitorar os casos desde a 
fase pré-processual. 

 

Seguidamente, antes de passar para a análise dos números do ciclo de 2023, a 
Desembargadora Ângela questionou se poderia disponibilizar para o Dr. Nestor, com 
o intuito de realizar a pesquisa, e todos responderam positivamente. 

 

O Dr. Leandro ressaltou a importância de uma pesquisa científica que comprova o 
sentimento de que há melhoria nos prazos de julgamento dos casos de homicídio. A 
Desembargadora Ângela aproveitou para agradecer o empenho de todos e externou 
a felicidade com os resultados, passando a palavra para o Catulo, que fará a 
apresentação dos números.  

 

Antes de apresentar os números, o servidor Catulo ressaltou que estão sendo tratadas 
as problemáticas do painel do Tempo de Justiça, com dois desenvolvedores, já 
possuindo vários avanços, com reuniões constantes.  

 

Passando para a avaliação dos indicadores, Catulo explanou que foram 246 casos 
de homicídio com autoria identificada entre janeiro e outubro de 2023, 
acompanhados pelo Comitê, definindo como meta, finalizar 30% dos casos, 
resultando em 74 processos. Até o dia 30/10/2024, foram finalizados 84 processos, 
tendo o Comitê alcançado 113% da meta. Dentro dos 400 dias, foram finalizados 41 
processos. Dos 246 casos, há 36 que são feminicídios, tendo sido finalizados 23 



 

 

 

casos, resultando em 64% dos feminicídios. 

 

Na fase pré-processual, dos 84 casos finalizados, houve atuação de 19 delegacias. 
E 33 desses casos, foram denunciados pelo Promotor Ythalo. Já na fase processual, 
os ganhadores  das premiações, a princípioi, seriam: 5ª vara do júri, com 27 processos 
finalizados; 3ª vara do júri, com 15 processos finalizados em 400 dias; e 3ª vara do 
júri, com 8 processos de feminicídios finalizados. 

 

A Desembargadora Ângela informou que está aguardando os dados referentes aos 
ganhadores da PEFOCE, da Polícia Civil, do MP e da Defensoria, devendo ser 
apresentados até o dia 10/11/2024. Em relação à categoria “audiências”, a Seplag irá 
passar os dados. 

 

Dr. Yury disse que poderia verificar se as placas dos ganhadores poderiam ser 
confeccionadas pela Casa Civil. Dra. Mônica sugeriu que, além da placa, fosse 
confeccionado um Certificado, pelo Tribunal de Justiça, para cada ator que atuou nas 
unidades ganhadoras, sendo a sugestão aprovada pelo Comitê. 

 

Após, a Desembargadora Ângela questionou como estava o painel no âmbito do TJ, 
tendo o Gustavo dito que está verificando as inconsistências e tomando as ações 
necessárias para melhorar a visualização dos dados. No ensejo, Catulo disse que 
pediu todos os assuntos relacionados ao processo e o Gustavo já solicitou autorização 
para a Desembargadora Ângela, tendo a mesma autorizado. 

 

Ato contínuo, a Desa. Ângela comunicou a todos a saída da servidora Aline, que 
integrava o quadro da vice governadoria.  

 

Ao final, o Dr. Yury agradeceu a todos os integrantes do Comitê, em especial a 
Desembargadora Ângela, em nome da vice governadoria. Após, a Desa. Ângela 
também agradeceu e externou a importância da vice governadoria nesse Programa 
de tamanha notoriedade social. 

 

Por fim, a Desembargadora Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves reforçou que as 
reuniões serão realizadas na última quinta-feira de cada mês, às 10h, no Fórum Clóvis 
Beviláqua. Agradeceu a presença e emprenho de todos, destacou a importância do 
programa e a necessidade de que evoluíssemos nas nossas reuniões, no sentido de 
detectar, pontualmente, atos necessários a melhorar o desempenho de cada unidade 
judiciária do Júri, inclusive, elencando as atividades a serem desenvolvidas por cada 
instituição participante, a fim de que todos possam diligenciar para que seja 



 

 

 

efetivamente alcançada a meta que nos propusemos. 

 

Ficou  acertado que os dados da premiação serão consolidados em reunião posterior, 
quando deverão ser apurados os quantitativos e homologado o resultado final. 

 

 

 

 



 

 

 

COMPROMISSOS: 
 

# Compromisso Responsável 

01 
Yury irá ver a possibilidade das placas dos ganhadores 
serem confeccionadas pela Casa Civil. 

Yury Gagary 
Araújo 

Mesquita 

02 
Dra. Jacinta verificará com cerimonial do TJ para convidar 
as pessoas que participarão da cerimônia de premiação do 
Tempo de Justiça. 

Dra. Jacinta 

03 Catulo se reunirá com o Dr. Marciliano do SIP3W para 
verificar as inconsistências entre os sistemas. 

Catulo Hassen 

04 
Instituições mandarão os resultados da premiação até dia 
10/11/2024. 

MP, Defensoria, 
Polícia Civil, 

Pefoce 

 
Em ato contínuo, não existindo outras manifestações, a reunião foi encerrada às 
13h30min, pela Desembargadora Ângela, sendo agendada a próxima reunião para o 
dia 28 de novembro de 2024, quinta-feira, as 10h00min, no Fórum Clóvis 
Beviláqua. 
 
Lavrada a presente ata, foi a mesma enviada para o e-mail dos participantes e demais 
integrantes do comitê para conhecimento. 


